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minden vasárnap.
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Három hóra . 1 ft
Hat hóra . . 2 ft 
Kilencz hóra . 3 ft 
Egy évre . . 4 ft
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Békésmegye bizottságának 1874-ik évi 
november hó 2-án s folytatva tartott 

közgyűléséből.
Elnök főispán, a nagyszámú bizottsági 

tagok szívélyes üdvözlése mellett, a közgyű­
lést megnyitja.

A megye alispánjának a megye állapo­
táról, s időközben tett intézkedéseiről szóló 
részletes jelentése fololvastatván, az átalános- 
ságban tudomásul vétetett, egyes helyeire a 
következő határozatok hozatván :

A szarvasi volt szolgabirói hivatal he­
lyiségéül szolgált kincstári épületek haszon- 
bérlete fejében az 1865—1860-ik évekből 
eredő, s úgy a pénzügyiéinisterium, mint az 
aradi pénzügyigazgatóság által megtéríttetni 
kívánt 154 írt a f. évi költségvetési előirány­
zatban be nein foglaltatván, s ezen összeg 
a belügyminisztérium által is a f. évi költ - 
■égvetési javadalmazás megtakarításából ren­
deltetvén megfizettetni, — a megye közön­
sége határozta, miszerint ezen összeg az év 
végével netalán elérhető megtakarításokból 
fizettessék, ki, elleneseiben a jövő évi költ­
ségvetésbe lesz felveendő, — s erről a bel- 
ügyminister oly kéréssel fog értesittetni, hogy 
a pénzügymii istert az ügy ezen állásáról ér­
tesítvén, a kilátásba helyezett per utjáni be­
hajtástól való elállás iránt megkeresni mél- 
tóztassék.

Ezzel kapcsolatban, s ugyancsak az 
alispán! jelentésből kiindulva, a belügymi- 
nisterium ismételten felkéretni határoztatok, 
hogy a bach kormány ideje alatt elárusított 
megyei épületek árának mint jogos követe­
lésnek mégtéritése iránt a jövő közgyűlésig 
annyival is inkább intézkedjék, mert a több­
szörös felterjesztések sikertelenségét tapasz­
talva, kényszerülve erezné a megye, ezen 
követelésnek behajtását per utján elrendelni.

A megye tulajdonát képező szeghalmi 
szolgabirói laknak azon része, mely az ab­
solut kormány idejében kincstári költségen 
épített, az ott elhelyezve volt kir. járásbíró­
ság más helyiségbe való költözködése által 
megüresedvén, miután ezen épülethez a me­
gye jogot képez, annak végleges átbocsátása 
iránt a pénzügyministerium újólag megkérés­
iéin! hafároztatott, kijolentetvén hogy az ide­
ig a megye mindennemű netalán tervezetbe

vett építkezések ellenében tiltakozni, s azt 
esetleg megakadályozni cl nem mulasztaurlja.

Az 1875. évre ujonczállitási sorozó bi­
zottsági polgári elnökül a megye alispánja és 
a föjcgyeö, ezek akadályozása esetén az ár­
vaszéki elnök küldetnek ki, melyről a lionvó 
delmi ministerium szokott módon értesittetni 
határoztatott.

A megye közönsége örömmel értesül 
az alispáni jelentésből azon sikeres kísérle­
tekről, melj'ek a; indigó előállítása körál 
Szarvason tétettek, s tekintve azon előnyö­
ket, molyok az eddigelé költséges beviteli 
czikket képező indigónak hazai gyártás ut­
ján való elöállithatása esetén, közgazdász iti 
szempontból, elérhetők lennének ; a földm. 
ipar és keresk. minisztérium ügyeimét, ez 
irányban felhívni teljesen indokoltnak ta­
lálja.

A megyének jövő 1875. évi költség- 
előirányzatára nézve szükséglet gyanánt fel
van tüntetve.....................S3626 irt
melyből levonatván a . . 600 Irt
fedezeti összeg, a jövő év­
re valóságosan fedezendő 
összeg............................... 83026 írt lecnch

Olvastatott a belügyministeriumnak le­
irata, melyben a Békésen levő katonai la­
kok közül kettőnek elárverezésére vonntko- 
kozó jegyzőkönyveket helyben hagyván, 
egyúttal felkéri a megyét, hogy az eladás­
ból befolyt tőkék kamatait a költségvetésbe 
vegye fel, a tartalék alap eredetét s rendel­
tetését feltiintö tüzetes jelentést s a Békésen 
levő el nem adott két katonai lak további 
bérbeadásáról szóló árverés eredményéről! 
jelentést terjessze föl ; — melyre nézve a 
minister! leiratnak a kérdéses két katonai 
lak eladatását helybenhagyó része, valamint 
az alispánnak az eladási ügylet végleges elin­
tézése tárgyában tett intézkedései tudomásul 
vétettek, — a kivánt tartalékalapot illető 
részletes jelentés tételét, miután az a minis­
ter! umnak már több Ízben felterjosztetett, ez 
Úttal a megyo mellőzi, — úgyszintén a még 
el nem adott két katonai lak haszonbérleté­
re teendő intézkedések eredményének fül­
terjesztésére iiGvo is, a megye, sem a gya­
korlat, sem törvény, vagy szabályrendelet

által kötelezve nem érezvén magát, jelen­
tést tenni nem tartja szükségesnek

Szuesu Béla t. aljegyző hivataláról le­
köszönvén, lemondása tudomásul vétetett, s 
hivatalának buzgó betöltése és fáradozásai­
ért jegyzőkönyvi elismerés szavaztatott.

A főispán u r kinevezési jogával élve 
Márki Lajos végzett jogászt s ügyvédjelöltet 
tiszt, aljegyzővé kinevezte, — s az újonnan 
kinevezett a hivatalos esküt a közgyűlés előtt 
lo is tévé.

Némely községek évi zárszámadásaikat 
s költségvetési előirányzataikat a szabályren- 
delotileg megállapított batáridőre beterjesz­
teni elmulasztván, — erre nézve a járási 
szotgabiráknak ineghagyatik, hogy jövőre az 
ilyen mulasztásokat elkövető községi elöljá­
rókat az alispánnak jelentsék be, s a ha­
nyagsággal vádlott elöljárók irányában, ma­
guk részéről a törvényben meghatározott fe­
gyelmi eljárást alkalmazzák.

Az állandó választmányi tagoknak új­
ra választására nézve, — miután a köztör­
vényhatóságok rendezéséről szóló törvény- 
czikk némely határozatai között, ép az ál­
landó választmány szervezete és hatáskörére 
vonatkozó némely módosítások is czcloztat- 
nak, másrészt a megyei bizottság választott 
tagjai felerészének közelebbről történt tör­
vény szerinti kisorsolása folytán elrendelt 
ujabbi választások még nem tartattak meg, 
ez okokból a megye közönsége, az uj vá­
lasztásokat ez alkalommal elejtendönek, s az 
ez idöszerint fenálló választmányt működé­
sében a további határozatig meghagyandónak 
határozta.

A jövő évi költségvetésnek a ministe- 
riumtól leendő leórkezto előtt is, a megyei 
szolgaszomélyzet ruházatának, továbbá az 
irodai és világítási szereknek beszereztetése 
iránt intézkedjék.

A gazd. ipar és keresk. ministorium- 
nalc, a marhahús kimérése tárgyában alko­
tott megyei rendszabály némely pontjának 
megváltoztatására kiadott rendeleté, melyben 
a megyei szabályzat azon része, moly a négy 
beton alóli és három hónapon felüli, nem 
különben a három éven alóli növendék mar­
hák Ievágatását tilalmazza, a minister által 
módosíttatott, —erre nézve a megye közönsé­

ge elhatározta, hogy e nagyfontosságu köz­
gazdászat! érdek megóvása tekintetéből, fel- 
iratilag kérvényeztessék az országgyűlés, hogy 
a minister urat e tárgyban benyújtan­
dó törvényjavaslat mielőbbi előterjesztésére 
utasítsa.

A közmunka és közlekedési minister- 
nek azon intózvényére, melyben a megye 
felterjesztésére válaszolólag tudatja, hogy a 
törvényhatóságok kezelése alatt álló utak 
segélyezésére, az országgyűlés által f. évben 
megszavazott összegből a megye által kért 
segélyt nem engelélyezheti, — határozta a 
megyebiz. közgyűlés, hogy miután az orszá­
gos s igy a megye közlekedési vonalairól 
szóló úthálózatban Békésmegye egyetlen kö- 
utja, mely a remetei hídtól Gyula városán 
keresztül, a csabai vasúti indóházig vezet, 
felvéve nincsen, s igy a minister arról talán 
tudomással sem bir, s a segélyt is ezért ta­
gadta meg: a megye mérnöke utasittatott 
ezen útvonal terjedelme s állapotáról egy 
szakszerű munkálatot készíteni, mely a mi- 
nisteriumlioz felterjesztetvén, ennek kapcsá­
ban kérelmeztessék az állami segély, lega­
lább a jövő évre.

A belügyministeriumnak azon rendel­
vényére, melyben a megye felterjesztésére 
válaszolólag felhívja a törvényhatóságot,hogy 
előre nem látott nagyobb mérvű kiadásoknak 
a házi pénztárból leendő kiutalványozásához 
a belügymi nisterium elöleges jóváhagyását 
esetről esetre kikérni el ne mulassza, hatá­
rozza a közgyűlés, miszerint a megye, önkor­
mányzati — s törvény által szabályzóit ha­
táskörénél fogva, a megállapított költségve­
tés keretén belül, házi pénztárából felsöbbi 
elöleges engedély nélkül is utalványozhatja a 
költségvetésében különben elő nem forduló 
kiadásokat, — mindazáltal tekintve, hogy a 
minister ur, az ilyetén kiadásokra vonatkozó 
engedélyezési jogát, csakis addig kívánja 
gyakorolni inig a törvhatóságok szükségletei 
az állampénztárból fedeztetnek, a megye kö­
zönsége e kérdésben további orvoslatokat 
keresni nem kíván, s a minister! rendelvényt 
tudomásai veszi.

A vaspályák által okozott halál vagy 
testi sértés iránti felelősségről szóló lS-ik, 
— a budapesti kereskedelmi és váltó tör-
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Kisvárosi újságírás.
III.

(Vége.)

A kisvárosi újságíró is szereti lapját 
úgy beosztani, hogy legyen benne vezércikk, 
levelezés, újdonságok, vegyes rovat, s tárca.

Nem csekélyebb érdekkel bir a kisvá­
rosi tárca, mint az újdonságok, ez is annyi 
bajjal jár épen, mint amazok, azon különb­
séggel mégis, hogy itt már nem kell azután 
járni, honnan kerül, hanem az özön számra 
gyűltek közöl kell böngészni. És ez nem 
kis feladat. A vidéki njságirót halálra ki- 
nozák a „süldő poéták, bikficzek“ kik, ha a 
fekete vonal alatt csiripelhetnek“ minden kí­
vánságuk teljesül. Meglát egy kis leányt, 
verset ir, ha véletlenül a kis leány látja 
meg, verset ir, ha a kis leány uj topánkát 
kap verset ir, ha a kis leánytól a bálban 
kosarat kap verset ir. „Hozzá, O, Lemondás

Borongás, Hevülés, Felsülés, stb. mind oly 
themák, melyek a vidéki poéta lantjában 
mindég találnak hangot, és ha már verset 
azért ir, mert szeret, s ha azért szeret, hogy 
erről a leány is tudjon, de bátorsága meg 
mondani nincs, elmegy az újságíróhoz, kéri 
égre földre, tegye boldoggá, közölje versét 
hadd tudja meg a kis leány, hogy az ö szi­
vében milyen königräezi csata van. A vidé­
ki újságíró aztán „jó ember“ megszánja a 
szenvedőt, s „kiteszi az újságba“ a verset. 
Persze hogy van öröm, a poéta magához 
veszi a lapot, s kit utón ut felen elötalál, 
lefüleli s felolvassa neki a verset, s hirdeti, 
napkelettől fogva napnyugotig, hogy a mai 
lap tárcája valami „fain.“

Hát még a Veszélyek: Egy szív törté­
nete, Két szív története, Egy egész tncet szív 
története, — A falu rózsája, A puszta rózsá­
ja, Az egész vidék rózsája, stb.

Erzsébet, Sarolta, Leokadia, Adelhaide, 
stb. már a hol a kalendáriumot felütik, — 
a Veszélyhez nem kell több.

Hanem Lát mit is csináljon a vidéki

újságíró, csak nem vágja le az ily nemes 
ifjaknak szárnypróbálgatásai közt szárnyait, 
hisz még tollseprönek sem használhatná fel.

Arról tökéletesen megvan győződve, 
hogy a hozzá beküldött versek, épen olya­
nok, mint a hamis bankók, egyiknek sincs 
értéke az ahhoz értő előtt, s ha a turpisság 
kisül, hát mind a kettő készítőjét elitélik, 
egyiket a királyi bíróság, másikat a közön­
ség törvényszéke. — Mert a vidéki poéta a 
szerkesztő marasztaló Ítéletében nem nyug­
szik ám meg, apellál a közönséghez.

Egy jó tulajdona mégis van, s ez az 
őszinteség, bár vannak, kik ezt kenyéririgy­
ségnek szeretik nevezni.

Sipos Soma barátom szép példáját is 
adta a múltkor, midőn ugyancsak leszidta a 
„Békést“ a „Békésmegyei Közlönyében, mi­
vel oly borzasztó verseket közöl, — pedig 
a kópé tudta jól, hogy ez őszinte kritikával 
ogyideüleg fog megjelenni az ö verse a — 
„Békés“-ben. — De hát a hamis bankók 
között is van fokozat, egyik tizes, másik 
ötös, és igy tovább, — e fokozat a rósz

versekben is meg van, abban azonban test­
vériesen osztoznak, hogy értékük nincs.

Hő hó, majd elszóltam magamat, van 
a rósz versnek mégis valami haszna, — a 
humorisztikus lapoknak tölteléket ad. (!. az 
„Üstökös“ múlt számát. — Grüner Mártont a 
„Békésm. Közlöny“ szenvedelmes poétáját 
azon kitüntetés érte, hogy az „Üstökös* mél­
tányolta ! jeleinek töménytelenségét, s bemu­
tatta nagy Magyarországnak Csaba lelkes 
buzgalom gyötörte „költószót“)

Es az „Üstökös“ nem szidta le azért 
a „Békésm. Közlönyt.“ Hálátlanság is lett 
volna.

Az után azokról a „szives“ „rózsás* Ve­
szélyekről is tudja a vidéki újságíró, hogy 
szinterök a mézeskalácsos, és ezukrász mű­
helyek, de azt is tudja, hogy a közönségnek 
egy része szereti ha ilyen édességfélét s 
szolgál belölök egy-egy harapással. — És 
van, a ki megizleli.



vényszék kereskedő ülnökei számának sza­
porításáról szóló 19-ik, a budapesti m. kir. 
tud. egyetem számára építendő sebészeti kó­
rodéról szóló ‘21-ik, — hamis vagy vétkes 
gondatlanságból származott bukás esetében 
követendő eljárásról szóló 22-ik, — a nők
teljes korúságáról szóló 23-ik, — a bírói j 
gyakorlati vizsgálatról szóló 24-ik, — a ke­
leti marhavész elleni intézkedésekről szóló 
20-ik, — az országos statistika ügyének
szervezéséről szóló 35-ik, — a méter mér-1 
ték behozataláról szóló törvény keresztülvi-' 
tele czéljából, az 1874. évre szükséges pót- 
hitelről szóié 3l-ik, — a törvényhatóságok­
nak adandó inségi kölcsönre szükséges 500,000 
frtnyi póthitelröl szóló 26-ik, — a román j 
fejedelemséggel vasúti csatlakozások tárgya- í 
ban 1874. évi május hó 31-én kötött egyez­
ményről szóló 27-ik ez évben alkatott tör- 
vényczikkek hiteles másolatai az illető minis- 
teriumok által megküldetvén, a közgyűlés 
által tudomásul vétettek, s szokottam meg­
hirdetés után levéltárba tétetni határoztalak.

Háromszék alispánja, a szék határoza- j 
tából az iránt keresi meg a megyét, hogy az 
iskola tanács tagjait illető fuvar- és napdij 
illetményeket, tekintettel az állampénztár; 
szorult helyzetére — szüntesse meg ; — tu­
domásul vétetett.

Ungmegye közönsége az iránt keresij 
meg a megyét, hogy a pesti önsegélyző egy-1 
let további fenntartása érdekében, illetékes 
helyre intézett feliratát, pártolni szíveskedjék; 
— tudomásul vétetett.

Árva megye közönsége az iránt keresi 
meg a megyét, hogy az országban létező ál­
lam utakon szükségelt hidak- s közlekedési 
műtárgyaknak szilárd anyagból való építése | 
tárgyában a közmunka és közlekedési minis- 
teriumhoz intézett feliratát pártolni szivesked 
jék ; — tudomásul vétetett.

Udvarhelyszék közönsége az iránt kere­
si meg a megyét, hogy az állami vagy tör­
vényhatósági szolgálatba lépő nyugdíjas egyé­
nek nyugdíj élvezetének, a hivataloskodás 
tartama alatt leendő felfüggesztése tárgyá­
ban, a belügyministeriumhoz intézett felira­
tát pártolni szíveskedjék, — tudomásul 
vétetett

Az „orsovai Deákegylet“ a magyar 
sz. korona feltalálási helyét jelző kápolna 
mint történelmi emlék fenntartása érdeké­
ben keresi meg a vármegyét,— tudomásul ; 
vétetett.

A megyei pénztárnak havonként vé- j 
letlenül megejtett megvizsgálásáról szóló jegy­
zőkönyvek beterjesztetvén, tudomásul vé­
tettek.

(Vége_köv(-

A békésmegyei régész- és művelődéstör­
téneti egylet igazgató választmányának 
Gyulán, 18 74. november 2-án tartott 

gyűlése.

A választmányi gyűlés, a megyeháza 
nagy termében, nagy számú intelligens kö­
zönség jelenlétében, d. u. t/,i 4 órakor vette 
kezdetét.

Az egylet tisztviselői — s a választ­
mányi tagok közül jelenvoltak: Göndöcs Be­
nedek elnök, Haan Lajos alelnök, Zsilinszky 
Mihály titkár, id. Mogyoróssy János tár lati 
Dazgató, Party Ferencz pénztárnok, Keller 
Imre ügyész; — Jancsovics Pál, Györy 
Vilmos, Asztalos István, Horváth Sámuel, 
dr. Kovács István, Beliczey István, Hajóssy 
Ottó, Dobay János, Márky István, Janó Sán­
dor igazgató választmányi tagok.

Göndöcs Benedek apát és lelkész, egy­
leti elnök ur, megnyitván a gyűlést, meleg 
szavakkal üdvözölve a jelenvoltakat, a kő­
vetkezőket terjeszté elő t

1) Az egylet alapszabályai — a vall. 
és közokt. ministeriumtól október havában 
leérkezvén, azon záradékkal lettek megerő­
sítve, miszerint — a minister örvendetes tu­
domásul vévén az egylet megalakulását, — 
az egyletnek működése és a tárlat gyara­
pításáról szóló kimutatást évenként meg­
küldeni, s az egylet feloszlása esetén azt 
bejelentetni kívánja, — az egylet vagyonának 
hováforditása iránti intézkedést önmagának 
fenntartván.

Minthogy azonban az egyleti alapsza­
bályok 33. §-a világosan intézkedik, hogy: 
„ha a netalán valaha bekövetkezhető párto­
lás és részvéthiány miatt, az egyletnek továb­
bi működése és fenállása lehetetlenné vál­
nék, az esetben annak minden vagyona a 
níegvebizottsági közgyűlés rendelkezése alá 
lesz bocsátandó, a meglevő pénzösszeg pedig 
a megye pénztárában, külön tétel alatt lesz 
elhelyezendő, hogy az alapítók szándékához 
képest, a kamatok és egyéb jövedelmek, 
minden időben a tárlat fenntartása és gya­
rapítására fordittassanak,“ — ennélfogva a 
választmány határozata szerint, a ministe- 
riumhoz folterjesztés fog küldetni, hogy to- 
kintetbo véve az alapszabályok fentebbi §-át 
legyen kegyes zár-rendclotót akként megvál­
tatni, módosítani.

2) Továbbá az elnöki jelentés előtér- : 
jeszté, hogy az egyletnek 3 tagú küldött­
sége, — az elnök, alelnök és titkár szemé­
lyében, — t. év julius havában küldötsegi- 
leg tisztelgett Trefort Ágoston vall. és köz­
okt. minister urnái, szóval és Írásban előter­
jesztvén az egyletnek azon kérelmét, hogy; 
lenne kegyes intézkedni a minister ur, mi­
szerint mindazon tárgyakból, melyek a nem- - 
zeti múzeumban kettős példányokban van- 
nak meg, egy-egy példányt megyei múzeu­
munk is nyerjen. A minister ur kegyesen 
fogadta a küldöttséget, s a kérelem teljesí­
tésére a legjobb reményt nyujtá.

3) Ezzel kapcsolatban jelenté elnök ur, 
miszerint a közokt. ministeriumnak f. évsept. 
4-én 33402 sz. a. kelt leiratában arról tudó- 
sittatott, hogy a nemz. múzeumnak kettős 
példányokban meglévő tárgyai, elkülöuitve, 
rendezve még nem létén, azért az egylet­
nek kérelmét a minister úr ez idöszerint 
még nem teljesítheti.

4) A küldöttség a főnebbi alkalommal 
tisztelgett Pulszky Ferencz urnái; mint orszá­
gos múzeumi főfelügyelőnél is, hogy az egy­
letnek a minister úrhoz beadott kérelmét, 
lenne kegyes majd annak idejében pártolni 
azáltal, hogy a nemz. múzeumnak több pél­
dányban meglevő tárgyai közül, mennél töb­
beket juttatna megyei múzeumunknak, — 
mit ö a legszívesebben meg is ígért.

Egyszersmind felhivá a küldöttséget, 
és ajánlá, hogy kísértené meg egyletünk is, 
a pesti példájára, egy magyár iparművésze­
ti kiállítást rendezni, felhiva eme nagy hord­
erejű vállalatra a megyei közönség méltó 
figyelmét és érdeklődését.

Az elnöki jelentésnek eme részét egy­
szerűen tudamásul véve a választmány, — 
az iparművészeti kiállítás rendezésének javas­
latát elfogadá, s az e tárgyban megindult 
hasszasabb vita eredménye végre is az lett, 
miszerint a kivitelre nézve az elnökséget 
utasitá, hogy a kezdeményezés lépéseit meg • 
tegye. — Zsilinszky Mihály titkár ur pedig 
idevouatkozólag azon indítványt tévé, hogy 
felhivandók lennének megyei összes iparo­
saink, hogy a már eddig készült és még 
meglevő, úgy ezután készülendő remek- mun­
káikból is azt, amit nélkülözhetnek, és bár­
mi tekintetben érdekesnek ítélnek, ajándé­
kozzák a megyei múzeumnak, mely mint a 
müvelödéstürténelmi egylet távlata, az egy­
let czéljához képest hivatva van felölelni, 
egybogyüjtoni és megőrizni a többi között 
mindazt: „ami az ipar és kereskedelem te­
rén, mint megyei nevezetesség tiiut fel.“

Az indítvány egyhangú helyesléssel ta­
lálkozván elfogadtatott.

Tétetett indítvány arra nézve is, hogy 
a gazdászatésfüldm. iparának kitünöbb példá­
nyai is képviselve legyenek a múzeumban;
— mi azonban nem helyeseltetott azon ok­
nál fogva, mert megyénk kiválólag gazdá- 
szat és földmiveléssel foglalkozván, kétség­
kívül e n<mü tárgyak legnagyobb számmal 
fognánák bekerülni, holott ezek mint múze­
umi tárgyak, a logkevésbbé sem érdekesek.
— S igen helyesen jegyzé meg erie nézve 
az apát elnök ur, hogy ily nemű tárgyak­
nak illetékesebb helye volna a gazdasági 
egyletnek gazdászati múzeuma, — melynek 
felállításáról gondoskodni, a nevezett egylet 
feladatát képezi.

(Folyt, köv.)

3-ilc értekezés.

Gobóezy Károly — biharm. gazd. 
egyleti titkára — az általa kiállított móhlakok 
közül felmutatja a Szepessógen nagyon hasz­
nált szalma kas gyűrűket, s előadja miként 
ezekből kettő-három egymásra illesztve, s 
fedő deszkával ellátva, vagy e helyett lapos 
szalma tekercsel fedelezve, igy a részletek 
fapeczekkel egymáshoz erősítve, előáll a leg­
olcsóbb, legegyszerűbb nyárban hűvös, télen 
meleg méhlak, mely egy vagy több karima 
hozzáadásával vagy elvételével a szükséghez 
képest könnyen növeszthető vagy kissebbit- 
hetö.

E mellett felmutat egy kis gyertyás 
ferslag forma ládát, melynek a kihúzható fe­
dél deszkától vett bal oldalán 2 hüvelyk 
hosszú egyes méhek átkelésére való 3 kes­
keny nyílás van, s magyarázza, hogy ez a 
nyilásos oldalával, az előbb ismertetett szal­
ma kas vagy bármely lapos fodelü kas te­
tején vágott lyukra fektetve le, azon mézürt 
képezheti, hova csak a munkás méhek jár­
nak, mely a tiszta, az úgynevezett szűz méz 
rakhelye, hol a belső falakon felül alkalma­
zott párkányzatra keresztben rakott Dzierzon 
szerinti léptartó pálczákkal a lépek ki és be 
rakhatók. így a közönséges méhlaknál al­
kalmazható mozgósítható szerkezetű mézürt 
is felmutatván előadó, ajánja azt különösen 
a kezdő méhészeknek.

Továbbá gyakorlottabb méhészek szá­
mára felmutat G. K. egy Berlepsch-íóle fek­
vő kaptárt, mely egy hosszában fekvő négy­
szegletű s felülről nyílható egyszerű láda, — 
benne fent vésett párkányzaton függő léprá- 
mák vagy keretek vannak végig rakva. — 
Középen vagy bárhol a léprámák közt egy 
válaszfalat képző deszka eresztetvén le, a 
röplyuk felöli tér képezi a fiasitási űrt, a re­
keszdeszka megetti tér pedig — miután a 
rekoszdeszka alján csak a mun kás méhek 
átkelésére való keskeny nyílás van — képezi 
a mézürt.

Ezen kaptárt — több évi tapasztalatára 
hivatkozva — legczélszerűbbnek, nyilvánítja 
az ismertető, legczélszerűbbnek mert a felül­
ről nyitott fedélnél egy tekintettel végig lát­
hatni valamennyi léprámán, a a melyiket 
akarja tetszés szerint emeli ki a méhész, e 
könnyed kiemelés átvizsgálás által könnyűvé 
válik a here lép kivágás, az anyaméh kifo­
gás, a rajzás akadályozása, vagy a rnüraj 
készítése, a tisztogatás, mely a fenék deszká­
nak kihúzása, által is eszközöltetik, könnyű­
vé lesz a fiasitás vagy a mézür szükség sze- 
rénti nagyítása, szűkítése, a felesleg méz ki­
szedése és minden a mii méhészetben kívánt 
eljárás.

Végül elömutatja Gobóezy Károly ur egy 
külsejében már igen csinos négyszögben emel­
kedett fenálló u. n. könyves kaptárát, mely 
Szepes-Szombatból a feltaláló \ alachy Fri- 
gyostöl szereztetett meg, ennek felső része a 
mézürt képezi, oldalt és felül nyithatólag, s 
megnyittatva Dzierzon-féle mozgosithatö Iép- 
pálczák tűnnek elő, alól pedig pár keskeny 
nyílás a költéstérböl feljárót mutatja.

Ismertető az egész mézürt leemelvén, 
az első rész falazatát tevő oldal deszkákat 
is — melyek vastagok és szövettel béleltek, 
kiszedte és félrerakta, s okkor egyszerre lát­
hatók lettek az egész bolszerkezet, a Ber­
lepsch szerinti lépkeretek, melyek egymáson 
két sorozatban fognak helyet. Majd az egyik 
oldalon levő kapcsok megnyittatván, minden 
lépkeret, mint a nyitott könyv levele nyillott, 
forgott körül, 8 perez alatt valamennyi lép 
látható egész tartalmával, s ép oly könnyen 
ki is szedhető, és vissza helyezhető.

Ez igen érdekes méhlak nagyon mun­
kás, annálfogva előállítása 8—9 forint költ­
séget igénylő lóvén, ismertetője nem közön­
séges használatra hanem nagyobb méhesek­
ben a méhészet szépítése és érdekesen gaz­
dagítása szempontjából ajánlja azt.

tak és azt a találók felosztották egymás kö­
zött ; isten szerelméért, igaz, hogy ma a 19- 
ik. században a sok Ínség miatt nehezen él­
hetünk, de még sem osztjuk fel és esszük meg 
a mammuth-fogat ?

A dolog pedig igy áll :
Az egyesült Körösök Gyoma, Endröd 

és Szarvas alatt fekvő átmetszési 3-ik réte- 
! gének kiásatása alkalmával először a 26-ik 
Endröd alatt fekvő átmetszésből egy kubikos 
kiásott egy mammuth-rágó-fogat ; meghagy­
tam a felügyelőknek a különböző átmetezé- 
szésekben, hogy ébren figyeljenek. Október 

! 6-ikán délután a peresi több mint egy fél 
' mértföldre terjedő csatornának az alsó torko­
lattól felfelé 800-ik ölben jelenlétemben fel­
tűntek csontok ; ott maradtam és kiásva azo­
kat haza szálittattam. Azokat megvizsgálva 
meggyőződtem, hogy egy mammuth-agyará- 
nak birtokába jutottam. Nézetem az; mert 
hogy elefánt togcsont, azt mutatja struktúrá­
ja, vegytani összeköttetése és azon tulajdona, 
hogy ha nyalja az ember, a nyelvhez tapad. 
Jelentést tettem báró Wenckheim László kor­
mány biztos ur ö méltóságának, ki már is 
rendeletét nekem kiadta. Lieíe „Alter des 
Menschengeschlechtes“ czimü müvéből meg­
győződtem a inamniuth váz alakjáról is, 
hogy nem csalódtam. Ezen hü vázlat egy 
elefántcsont lemezen jó konserválva meg ta­
láltatott kiásatás alkalmával oly időből, ami­
kor már mammuth nem volt.

Az állat hossza 5 öl volt, magassága 
mintegy 2'/, öl, agyara 8—9 láb ; ez amely 
nálam van.

Ide jöhetésének okául tekintem az ide 
usztatást. Hallom, hogy a megyében érde­
keltség származott a 3-ik rétegből kiásott fold 
minősége iránt is; annak felső 3—4 lába 
sárga agyag kis vaséleggel vegyítve; alsó 2 
lába kék agyag, mely több helyen oly tiszta, 
törése oly finom és ólom fényes, hogy a 
legjobb agyag edényekre anyagot nyújtana. 
Egyes szelvény között homok is fordul elő; 
futónak mondják, de kiásható deszka között, 
tiszta a homok. Földárja nincs ; ha a kiásott 
átmetszések torkolatait egy hétig nem nyit­
tattam és kiszivaítyuztattam a vizet, mely az 
oldalakból összegyűlt, akkor szárazra maradt 
a fenék, mely kis vizszin alatt 2 lábbal fek­
szik.

Ez volt oka is szerencsés munkálatunk­
nak, mely keresztül vitetett, mert már 10 
kanálison folyik a viz a harmadik rétegen 
keresztül oly mélységben hogy azt kérdi az 
egyik kubikus a part tetejéről, az ott lent 

' levőtől: Hallja, kend az oda lent János bá­
tyám ?

Máig egy barázdát huztunk az alsó ré­
tegben 4 öl szélességben és 5400 öl husszu- 
ságban a megyén keresztül, mely 20,000 köb- 
tartalmat foglal magába, hogy a víznek sza- 

j bályosabb útja legyen. Ez pedig mind báró 
kormánybiztos ur ö méltóságának müve.

Clausnitzer Sándor,
művezető mérnök.

Levelezés.
Gyoma 1874. november 2.

Dr. Báttaszéki ur, szerkesztője a nBé- 
késmeyyei Közlönynek“ egyik számában mond­
ja, hogy Gyomán mammuth-csontok találtat­

Szarvas, nov. 4. 1874.
Szarvason folyó november hó 2-án szen- 

I derült jobb létre t. Külley Adolf m. k. adó­
hivatali ellenőrnek közszeretetben álló nemes 

I keblű neje. A boldogult férjét hőn szerető 
: azon nők egyike volt, kik női hivatásukat 
' a család szűk, de nemes és boldogító köré­
ben példányszorüen tölték bo. — A szellem­
hagyta porhüvely végtisztelete folyó hó 3-án 
délutáni 3 órakor tartatott meg.

Nagyszerű, valóban a lólekre ható te­
metés volt ez, nem azért — mert a szer­
tartás tán az előttünk kevéssé ismert refor­
mátus egyház egyszerű szokásai szerint vé­
geztetett — hanem azért, mivel a gyászra- 
vatalra vigasztalhatlan fájdalomtól áthatott 
kebellel — leborult férj és hőn szerető két 
árva bánatát enyhitók a nagy számmal meg­
jelent rokonok és jó ismerősök igaz részvét 
könnyet, s ez adá a temetésnekjvalódi nagy­
szerűségét.

A gyászszertartás a mély szomorúság 
érte háznál, t. Darabos Sándor sz.-andrási ref. 
lelkésznek szívből szivekhez szóló, megható 
beszéde után végeztetvén, a nagy számú ha­
lottas gyülekezet a tompán zúgd érczh&ran- 
gok halált hirdető kougásai közt kísérő a



halásztelki nagy temetőben levő azon njon- 
nen nyitott airhalomig, mely a boldogult no 
hidegült tetemeinek hosszas megpihenésére 
lön szánva, hol a békés nyugalom és a szent 
egyenlőség testvérként átkarolva csókolják 
meg egymást.

A felejthetlen nő, a legjobb anya és a 
köztiszteletben állott úrnő emléke a vigasz- 
talhatlan férj, az árva gyermekeken kívül 
számosak szivében felejthetlen leend.

A kegyelemnek mindenható ura istene 
adja, hogy a szeretteitől megvált nő hamvai 
felett a sirhant könnyű legyen, és békével 
alhassa örök álmát a feltámadásnak nagy 
reggeléig!!

Ifj. Bus magyar.

FVbliLl-viis.

A budapesti tud. egyetemi bölcsész- 
■egélyzö egylet az idénre is megalakulván, 
kedves kötelességünknek ismerjük a nagy­
érdemű közönséget értesíteni s egyszersmind 
fölhívni minden jó ügy iránt nyilvánuló fi­
gyelmét fiatal társulatunk iránt. Ez egylet 
még sok ápolást igényel, hogy kinőhesse ma­
gát azzá, mire hivatva van, de mit a kö- 
aönség pártolása nélkül el nem érhet.

Fölkérjük ennélfogva a t. közönséget s 
különösen a tanár urakat, hogy társulatunk 
alaptőkéjét mint alapitó tagok (50 frttal) vagy 
mint pártolók (tetszés szerinti összeggel vagy 
könyvvel) gyarapítani méltóztassnnak.

Egyúttal figyelmeztetjük a t. szülőket, 
hogy a mennyiben gyermekeik mellé házi 
vagy ismétlő tanítókra volna szükségük, ez 
irányban szíveskedjenek a segélyegylet elnö­
kéhez (Egyetem III. emelet) fordulni, hová 
egyéb küldeményeket is intézni kérünk.

Budapest, 1874. octóber 30.
Lekly Gyula, Márki Sándor,

f. jegyző. elnök

— Jegyzéke a b.-gyulai kir. törvény­
széknek november 9. 10. 11. 12. napjain fel­
veendő bünfenyitö ügyeknek.

Előadó Nogáll László:
November 9.

1G87. Ifjú Varaszki Kasik Mihály tiszt­
viselőknek hivatalos eljárásbani ellenszegülés.

1688. Farkas András és 2 társa bírói 
zártörés és sikkasztás.

1G89. Garzó Andrásné csalás.
1699. Weigert Mihály bírói zártörés.

szén uj terv készítésére, akár e kettő kö­
zöl valamelyiknek oly forma átalakítására, 
hogy az elfogadható legyen. A két terv ké­
szítője Léderer Ede városi mérnök s Lics- 
man Bálint ácsmester, a Léderer terve dí­
szes egyemeletes házat mutat a mai épü­
let egy szárnyát kiépítve a ref. templomig. E 
terv kivitele 56000 forintba kerülne. Licsman 
terve szerint a mostani épületre még egy emelet 
jönne, középen 48 □ öl díszes teremmel, 
az első emeleti, s földszinti helyiségek is lé-

2291. Pribék Péter és 2 társa súlyos j nyegesen átalakíttatnának, a terv 30,000 frtba
kerülne. De mint mondók egyik terv sem

Pályázati hirdetmény.
A b.-gyulai kir. törvényszéknél évi 500 

frt fizetéssel és 100 frt lakbérrel egybekap­
csolt egy aljegyzői állomás üresedésbe jővén, 
fenti állomásnak betöltése tekintetéből a nagy 
méltóságú m. kir. igazságügyminister urnák 
3604 ein. sz. a. kelt magas rendelete foly­
tán pályázatot hirdetek, s felhívom minda­
zokat, kik a fenti állomást elnyerni óhajtják, 
hogy szabályszerűen bélyegzett okmányaik- 
kal, úgy szintén életkorukat tanúsító anya­
könyvi kivonattal is felszerelt pályázati kér­
vényüket és pedig a közhivatalban levők hi­
vatali főnökeik utján eme hirdetménynek a 
„Budapesti közlönyben“ első megjelenéstől szá­
mított 4 hét alatt hozzám annál bizonyo­
sabban beküldjék, minthogy a későbben ér­
kezett kérvények figyelembe vehetők nem

testi sértés,bünpalástolás.
2309

vajság és abbani részesülés.
2420. Weinborger Sámuel tolvajsági kí­

sérlet.
November 10.

1700. Túri János tol vajság.
1725. Varga Mátyás és társa bírói 

zártörés.
1743. Bányai Sándor bírói zártörés és 

sikasztás.
2492. 1772. Ifjú Samu Mihály szülő 

bántalmazás.
2308. Papp Ferencz sikasztás.
2456, Bolgyika Kracson tolvajság. 

November 11.
1744. Sinka István illetve P. Nagy Já­

nos és társai tolvajság.
2416. Túri A. Mihály zártörés. 

November 12.
1773. Hornok Mátyás súlyos les'■ sértés.
1849. Vágó Anna súlyos testi sértés-
1850. Oláh János szülő bántalmazás. 
2453. Itju Megyeri szülő bántalmazás,

veszélyes fenyegetés és idegen vagyon ön­
hatalmú visszatartás.

1985. Durkó Anna és Durkó Péter zár­
törés általi sikasztás.

Králik György és Csele Pál tol- - találtatott helyesnek, s mivel igy van, talán
nem késő egy igénytelen nézetre az intézők 

j figyelmét felhívni. A mostani telekkönyvi he­
lyiség az igazságügyminister tárcájához tar­
tozik ugyan, de a kiépítetlen telek még min­
dig a megyéé, s ha a megyének tetszik, c 
telket bcépiti, s marad a díszes megyeház, 
mellett egy kis gunyhószerü kir. törvényszé­
ki helyiség, a mi szépészeti tekintetben is 
sokat ártana. Hanem — s ez az igénytelen 
indítvány — nem lenne-e célszerű az igaz- 
ságügyministert a vállalatba venni oly for­
mán, hogy az egész telekkönyvi helyiség 
felópittetnék s a megye székhazával egy dí­
szes épületté olvadna össze, e könyen kiszá­
mítható többletet aztáu viselje az igazság­
ügyi tárca, s igy lenne a földszinten a telek­
könyvnek tüzmentes helyisége, erre pedig 
nagy szüksége van, az emeleten pedig a kir. 
ügyészség s törvényszéki vizsgáló biró ké­
nyelmes helyiséget találna, inig igy az ügyész­
ségnek drágán kell helyiségét megfizetni, a 
vizsgálóbírónak, s telekköuyvnek pedig alig 
vau alkalmas helyisége.

— A polgári iskola megnyitása c hó 
3-án csakugyan megtörtént; az iskolaszék 
tagjai és városi tanács a városháza kisebb 
tanácstermében gyűltek össze, honnan a pol­
gármesterrel az iskola helyiségbe mentek, ott 
a növendékek teljes számban együtt voltak. 
A polgármester itt sajnosán tudata, hogy 
iskolaszéki elnök ur lábbaja végett ágyhoz 
van szegezve, alolnök ur pedig rögtöni sür­
gős foglalkozása végett maradt távol, átad­
va iskolaszéki jegyző urnák elnök ur által 
az iskolaszéki tagok, szülők, tanárok és az 
ifjúsághoz intézett iratát, felolvasás végett, 
minek megtörténte után a polgármester in­
tézett rövid beszédet az iskolaszéki tagokhoz

Újdonságok.
— Kinevezések. Az igazságügyminis- | 

ter Kis László kir. törvényszéki aljegyzőt; 
törvényszéki jegyzőnek, s Móricz Nándor tör­
vényszéki dijnokot a b.-csabai kir. járásbí­
rósághoz Írnoknak nevezte ki. Márki Lajost 
a főispán megyei tiszteletbeli aljegyzőnek, a 
kir. törvényszék elnöke pedig Bencsik Feren- 
czet a törvényszékhez díjas jogggyakoruok-

lesznek.
Kelt Gyulán 1874. nóvemb. 1-én

Novák Kamill
tszéki elnök.

Pályázati hirdetmény.
A nagyméltóságu magyar királyi igaz­

ságügyi minister urnák folyó 3611. ein. szám 
alatt kelt magas rendeletével a b.-gyulai kirá­
lyi törvényszék területén szervezett, és telek­
könyvi hatósággal is felruházott szarvasi ki­
rályi járásbíróságnál egy Il-ik bírósági vég­
rehajtói állomás rendszeresittotvén, annak be­
töltése tekintetéből ezennel pályázatot hirde­
tek s felhívom mindazokat, kik a fent irt 
állomást elnyerni óhajtják, hogy szabálysze­
rűen bélyegzett okmányokkal, és különösen 
életkorukat tanúsító anyakönyvi kivonattal 
is felszerelt pályázati kérvényüket és pedig a 
közhivatalban levők hivatali főnökeik utján, 
e hirdetménynek a „Budapesti közlönyben“ 
lett első beiktatásától számított 15 nap alatt 
hozzám annál bizonyosabban beküldjék, mint 
hogy későbben érkezett kérvények figyelembe 
vehetők nem lesznek.

B.-Gyulán 1874 november 1.
Novak Kamill

elnök.

uak nevezte ki. — Múlt számunkban téve- j jóindulatukba ajánlva az iutézet jövőjét, az
ifjúságot pedig munkásság, szorgalom, vallá­
sosság és engedelmességre iutve reájuk az 
ég áldását leérte. — A szép számmal jeleu- 
voltak nevükot az emlékköuybve jegyezve, 
megtekintek az uj tanszereket, és úgy az 
1-ső osztály, mint a rajziskola felszerelését 
az iutézet jövöjébeni reménnyel távoztak.

— „A Franklin társulat“ kiadásá­
ban legújabban a következő könyvek jelen 
tek meg s küldettük be megemlítés végett 
szerkesztőségünkhöz: „Hamupipőke,“ „Vörös 
bóbitás kis leány, “ „A hős szabó,“ „Csip­
kerózsa,“ „Hüvelyk Matyi,“ „Jancsi és Őr- 
zsike.“ E hat darab füzetke a nevezett me­
séket tartalmazza jó gyermekek számára s 
csinos színezett képekkel vannak ellátva. - 
„A természet könyve,“ közérdekű olvasmá­
nyok a természetudományok köréből két 
kötetben Berstein A. után fordította Dr. Tol- 
dy László. Ára a két füzetnek 1 frt. — „A 
szöllőmüvelés kátéja“ továbbá „Borászati 
vagyis pinczegazdászati káté“ — mindkét 
müvet Dr. Perlaki Mihály irta — „Mi­
ként emelhetjük gazdaságunk jövedelmét,“ — 
a főldmivelő nép számára irta Réti János. 
Mindhárom mii — a „Falusi könyvtár“ fü­
zeteit és pedig a XIII, XIV, és XV. füzeteit 
képezik. — A „Kis nemzeti múzeumnak“ 
30, 31. 32-ik füzetei, melyek közül a két el­
ső Vértcssi újabb beszélyeit, — az utóbbi 
„Az ős római időkből“ czimü korrajzokat 
tartalmazza. Egy füzet ára 50 kr.

— A „Szegedi képes naptár“ meg­
jelent és szerkesztőségünkhöz beküldetett. 
kiadója Burger Zsigmond özvegye Szegeden, 
ára 20 kr. A díszesen kiállított naptár be­
csületére válik a kiadó nyomdának, és isme­
retterjesztő mulatva oktató tartalma végett 
melegen ajánljuk vidékünk közönségének fi­
gyelmébe is. — Tartalma : Szeged városa és 
nevezetesebb épületeinek leírása, Rózsa Sán­
dor bünpere, szegedi népdalok és adomák

sen közöltük, hogy Szlabur Oszkár Írnokul ne­
veztetett a b.-csabai járásbírósághoz, Szla- 
burt a törvényszék elnöke joggyakornokuak 
nevezte ki.

— Békési hi vek. Békésen is lesz Ka- 
j talin bál, még pedig, mint biztos kutforrás- 
j ból halljuk e hó 2l-én, a kassinó helyiség­
ben. Múlt szombaton Rácz Jancsi zenekara 
rándult ki Békésre egy estélyre, s igen nagy 
közönség előtt és zajos tetszés között jászott 
a -Korona“ kávéházban, mely mai nap me­
gyénkben legalkalmasabb kávéház helyiség 
szép tágas terem, igen csinos kiállítás, s a 
mi fő, a mai pénzszűk világhoz mért mesés 
olcsó árak igen keresetté teszik. — A ki­
rályi kissebb Haszonvételeknek Békésen két 
bérlője van, s ezek most azon nemes ver­
senyt tűzték ki, hogy minél olcsóbban árul­
janak ; van is aztán vig élet, 6 kr. egy it- 
eze bor, s ki két itezél megiszik egy fekete 
kávét ráadásul kap, meg is látszott e bor 
hatása, a szakadatlan danolások kintornával 
vegyes lármáján, mely Békésen éjjel nappal 
zúgott, mig nem egy szolgabirói rendelet el­
vette nem ugyan a kedvet, ezt nem is akar 
ta — hanem a hangot, e nélkül pedig nincs 
zaj, s most már szép csendben pályáznak a 
fekete kávéra, melynek elnyerése mint mon­
dám, azon kellemetlenséggel jár, hogy előbb 
két iteze bort kell meginni a 6 krosból.

— A megyeszékház építéséhez csupán 
két terv érkezett, s ezek sem a határidőn 
belől, mi ugyan a dolgon nem változtat, na­
gyobb baj az, mind a pályázók, mind a me­
gyére nézve, hogy egyik terv sem fogadható 
el; a pályázók a 200 írttól elestek, a me­
gye pedig vagy két hónapra hátrább maradt 
E tervek oly műgonddal, s ügyes techniká­
val vannak készítve, hogy a megye e mun­
kát külön-külön 50 frttal jutalmazá a kitű­
zött 200 írtból, a feammaradt 100 forintot 
pedig uj pályadijul tűzte ki akár egy egé-

stb. — A naptár kapható Gyulán' Winkle 
Gábor könyvárusnál is.

— Nyilvános köszönet. Miután ezen-
tuli működésemet általam s kedves nőm ál­
tal vezetett saját intézetemben folytatni fo­
gom, mindazon vidéki és helybeli igen tisz­
telt szülőknek, kik Budjácsné asszonyság in­
tézetében nyolez éven át kedves leánykáik­
nak tanításában becses bizalmukkal mega­
jándékozni kegyeskedtek, ezennel érte a leg­
szívesebb köszönetemet nyilvánítom. — A 
kedves volt tanítványaimnak bucsuzólag azon 
benső óhajomat fejezem ki, miszerint a női 
erénynek legszebb virágaival ékeskedve sze­
retett gondozóiknak legnagyobb örömére s 
drága hazánk díszére nevekedjenek, engem 
pedig jó emlékükben megtartani szívesked­
jenek.

Plank Alajos
tanító.

Szarvasi újdonságok.
* * * Városunk is ad már valamit a 

esinre. Mindez ideig szégyenelve kellett be­
váltanunk, hogy ha városunkba olykor oly­
kor egy-egy idegen elvetödött — kénytelen 
volt az — ha ismerősei nem valának — az 
Augiasistállójához hasonlító korcsmaszerü „Bá­
rány“ vagy „Sas“ vendéglőnek csak csúfolt 
termőibe szállni. Egyszer valahára azonban 
már átlátá azt a t. regale-bizottság is, s el- 
határozá, hogy a nagyon is pusztai csárdá­
hoz hasonló első fogadónk a „Bárány“ díszí­
tésére áldozni kell. Valóban dicséretére vá­
lik e nemes elhatározás a bizottságnak, mert 
az ezután érkezendő vendég — fogadom, 
hogy rá nem ismer a csak pár héttel ezelőtt 
még ronda külsejű fogadóra. Nem volna ta­
lán a díszítő bizottság müizlése rovására az, 
ha a fogadó ajtaja felett fityegő s az elmúlt 
századokra emlékeztető korcsmái, s különben 
is nagyon ronda ezégért onnan ledobatná.

**,, Az évenként tartatni szokott ló- 
üsszeirásokra a batáridő folyó hóra tűzetett 
ki, még pedig Szt.-Andráson f. hó 9-én, Öcsö­
dön pedig 10-én az összeíró bizottság jelen­
létében fog megtörténni.

A halottak estéjét városunkban 
ez évben is mint mindég — megülték. A 
ködös borús őszi estén a nyugvó hivek iránti 
kegyelettől áthatott keblű lakosok csopor­
tosan siettek a sirkert—enagybéke hon fe­
lé, hogy a részvét meleg könycseppeivel áz­
tassák fel a sirbalmok száraz göröngveit.

<,** Báli tudósítás. A szarvasi intel­
ligens ifjúság Katalin napra a „Bárány“ 
vendéglő újonnan díszített nagy termében 
tánczvigalmat rendezend a megalakult hely­
beli nöegylet alaptőkéjének gyarapítása cél­
jából. A meghívók a legközelebbi napokban 
fognak szét küldetni. Erősen hiszük, hogy 
— tekintve a jótékony ezéit, — tekintve a 
rendezők gyakorlottságát — e tánczvigalom 
is — mint már több — úgy városunk mint 
a vidék szép virágszálai szivébén is soká 

I kedves emlékű leend. Vajha e reményünk 
cserben ne hagyja !!!

— Nsgos Kontúr Józsefné, született
Tassy Amália assz. a megboldogult köztisz­
teletben részesült atyja tek. Tassy Zsigmond 
ur emléke iránti kegyelete s érzülettől áthatva, 
valamenynyi szarvasi iskola intézet czélja- 
ira aránylag adományozott, úgyszintén azizr. 
hitközségi elemi iskolájára 100 ftot szives 
volt adományozni, mely körülménynél fogva 
az izr. hitk. elhatározta, hogy tek. Tassy 
Zs. ur emiéko örökítésére, ama öszveg utá­
ni 5% kamatjából, évenként april 16. min 
halálnapján — egy szorgalmas szegény ist 
kolás gyermek kiruliáztassék.

© Az asszonyok miatt. Városunk­
ban két általánosan ismert polgár egy idő 
ótas naponkint rendesen meglátogatja a csap­
székeket, hol a vándor pohárból a szegény 
hazáért gyakran isznak oly nagyokat, hogy 
aztán a láb megtagadván szolgálatát — gyön­
géd karokon vitetnek haza. Minapában is 
éppen együtt borozgatának, talán éppen a 
„Komló“-tele lebujbán, a midőn is a má­
morosabb ily kérdést intézett collegájához.- 
Mi lehet az oka kedves komám, hogy kend 
most mindég iszik ? — Az ok ? Az nagyon 
is érthető. Mert lássa komám uram a fele 
ségem, ha hóim vagyok,mindég zseniből, sőt 
még azt is mondá a :i ültkor, hogy én kül­
döm öt mielőbb a sírba. Miért is megakar 
ván a jámbor nyelvecskéjét a kifáradástól 
kímélni, éppén azért kerülöm az otthont, s 
azért iszom jelenleg is csak itthon. S ha az­
tán még akkor is zsémbel, ha néha haza- 
vetődöm, akkor meg a tiszteletes atya taná­
csát követem, — melyet boldog egybekelé­
sünkkor elmondott — csak hogy viz helyett 
bort veszek a számba, s öntök fel a torkom­
ra. — No már igy édes koma — a mint 
veszem észve — egy betegség ellen orvo­
soljuk magunkat, s ha tehát a világ kérdi 
tölünk, hogy miért iszunk: taeonikus rövid­
séggel feleljük: „az uszonyok miatt“.

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő;
Dobay János.
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Egy képzett és biztosítékot nyújtani képes egyén, 
mint életbiztosítási felügyelő, biztosítások szerzé­
sére előnyös feltételek mellett alkalmazást nyer­
het egy legjobb hitelű biztosító-társulatnál. Aján­

ljatok kéretnek Gyulára V. A. 100 poste restante in­
téztet ni.

ajánljuk dúsan ellátott raktárunkat legújabb szövött árukkal, u. na: divatos 
berlini kendőket minden nagyságban és színben, Shawlokat, Pelerineket, bur- 
kolókat, felöltőke*, testmelegitőket, harisnyákat, kamáslikat, basehlikokat bim- 
zésekkel, beduinokat, iitérmelegitőket, karmantyúkat, kesztyűket, tlauellinge- 
ket, meriuo-nadrágokat és mellényeket, vadászharisnyákat és egyéb a hideg 
ellen óvó tárgyakat — hölgyek és urak, valamint mindenkora gyermekek ré­
szére.

Ajánljuk továbbá nagy választékban férfi- és gyermek-kalapokat pesti 
és bécsi divatra, ugysziute divatos hölgy-nemez-kalapokat, díszített kalapokat 
gyermekek részére, mindenféle kalapformákat és azokhoz a legszebb virágo­
kat, tollakat és díszítményeket, — szilárdan dolgozott czipők hölgyek urak 
és gyermekek részére mindenkor készletben vannak.

Vadászat kedvelőknek ajánlunk raktárunkban Lefoucbe-töltényeket, du­
gókat minden nagyságban, vadásztarisznyákat, portartókat es egyéb vadász­
szereket.

Mindezen és egyéb raktáron levő tárgyakat eladjuk a pénzszűke végett 
legjutányosabb leszállított árakon, és biztosíthatunk mindenkitalegpontosabb 
kiszolgálásról, kérve becses látogatást
lf2> 1-3 SILBERSTEIN TESTVEREK.
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Man bittet, dieses Blatt ín jeder Familie weh! aufzubewahren.
Brust-Tabletten gegen Gripiie, Ka­

tarrh, Husten und Heiserkeit. Preis per 
Schachtel 70 kr-, grosse tl. 1.30. Bei 
Abnahme per Dtzd. Z5% Nachlass.
Anodyne Necklace Childrens Teeth

englische Zahnperlen für Kinder zum 
Umhängen, wodurch selbe die Zähne 
leichter und schmerzloser erhalten. — 
Preis 2 fl., per Dutzend 20 Pct. billiger.

Odontine (Zahnpasta) in Porcel- 
lantiegeln zu 80 kr. Oe. W. Bei 1 l)ut- J 
zend 20 Pct. Nachlass. Diese Zahnpas- | 
ta ist das vorzüglichste Mittel zur Rei- j 
nigung der Zähne, sowie auch Zähne | 
gesund und blendend weiss zu erhalten, j 
den Zahnweinstein schmerzlos und auf j 
unschädliche Weise zu entfernen, das 
Zahnfleisch zu stärken und zu befesti- j 
gen, das Bluten und Lockerwerden zu j 
verhindern.

Cachou Aromatisc zur Beseitigung 
des üblen Geruches aus dem Munde 
nach dem Tabak rauchen, nachdem Spei­
sen, nach dem Genüsse geistiger Ge­
tränke, wie: Wein, Bier, u. s w., un­
entbehrlich hei dem Besuche besserer 
und feinerer Gesellschaften, der Thea­
ter, der Bälle, der Salons u. s. w. Die­
se Cachou bestehen aus reinen, der 
Gesundheit vollkommen unschädlichen 
Pflanzenbestandtheilen, und sind als Prä­
servativ gegen das Faulen der Zähne, 
sowie gegen Zahnschmerzen bestens zu 
empfehlen. Bei jedesmaligem Gebrauche 
kaut man eine Pille, wodurch der üb­
le Geruch beseitigt wird. In Schachteln 
zu 60 kr.

Eau enthéphélique. Dieses aus rei­
nen Pflanzentheilen bereitete Wasser ist 
ein seit Jahren erprobtes und bewahr­
tes Mittel zur Erfrischung, Verschöne­
rung und Stärkung der Haut und zur 
Vertilgung aller Arten Efflorescens, 
als: Sommersprossen. Finnen, Mitfresser, 
Kupferflecke. Preis eines Flacons 1 fl.,
1 Dutzend 9 fl.

Frostbeulen-Balsam in Tiegeln zu 
50 kr. Oe. W., welcher selbst bei ver­
alteten Frostschäden möglichst schnell 
den grösten Schmerz lindert und vol- 
kommen heilt, hat sich durch Erfah­
rung mehrerer Jahre als ein empfeh- 
lenswerthes Mittel allgemeine Zufrie­
denheit erworben.

Nlax Florian Schmidt's Med. Dr. 
und Professors schmerzstillende, stär­
kende, antiskorbutische Zalin-Tiuctur. 
Diese Tinctur, nach dem Origiiial-Re- 
eepte bereitet wird sowohl zur schnellen 
Stillung von Zahnschmerz, als auch als 
stärkendes Mundwasser bereits durch 
ein halbes Jahrhundert mit grossem 
Vortheil allgemein angewendet, die Tinc­
tur hat zwei grosse Vorzüge: sie ist 
sehr wirksam und macht durch den äu- 
serst billigen Preis alle anderen Zahn­
wehtropfen überflüssig. Echt zu haben 
in Fläschchen sammt Gebrauchsanwei­
sung zu 40. kr. Bei ein Dutzend 25 Pct. 
Nachlass.

Tniversai-Speisenpiilver. des Dr.
Gelle. Bisher unerreicht in seiner Wir­
kung auf die Verdauung und Blutrei­
nigung, hartnäckige Leiden, als: Ver- 
dauungschwäche, Sodbrennen, Hämorr- 
hoidal-Leiden aller Art, Hautausschlä­
ge, Mittel in der eingewurzelten chro­
nischen Gicht. Preis einer grossen Schach­
tel 1.26 kr., einer kleinen 84 kr.

Bruchpflaster. Vorzüglich anwend­
bar bei Unterleibsbrüchen, bereitet und,

I Uni versalpflaster von dr. Búron 
j in Paris. Dasselbe ist mit Diplom der 
Facultäten in London und Paris belegt, 

\ höheren Orts geprüft und der öffent- 
! liehe Verkauf genehmigt. Dieses Pfias- 
j ter hilft besonders für Hühneraugen 
I (Leichdornen), Frostbeilen (Gefröre), 
j jede mögliche Art Wunden durch Ver- 
! letzungen, Biss, Stich oder Schnitt, 
j Scropheln, Eiterungen und Geschwüre, 
j für den Wurm und Nagelflüsse. Der 
j Topf (Tiegel) kostet 30 kr.

Französisches flüssiges Haarfar­
be-Mittel, um Haare jeder Art nach 
Belieben schwarz, braun und blond bin­
nen höchstens 10 Minuten dauerhaft zu 

I färben, dessen Wirksamkeit bereits so 
allgemein bekannt ist, dass es keiner 
weiteren Anpreisung bedarf. Kin Appa- 

I rat dazu, das ist zwei Bürsten und zwei 
Schalen, 50 kr. Ein Flacon flüssiges 

; Haarfärbemittel 2 ii.

K. k. pr. Tamiocliiuiu-Pomade.
Das sicherste und beste Haarwuchsmit­
tel, nach deren 3- bis JO tägigem Ge­
brauche das Ausfallen der Haare sicher 
und dauernd beseitigt, der Nachwuchs 
befördert, das Haar in seiner natürli­
chen Farbe weich und glänzend erhal­
ten und die Schuppenbildung verhin­
dert wird. Dieselbe wird von vielen 
ärztlichen Autoritäten empfohlen und 
liegen zahlreiche Anerkennungsschrei­
ben Jedermanns Einsicht, auf.— Durch 
ihre prachtvolle Ausstattung gereicht 
sie dem schönsten Toilettentisch zur 
Zierde. Preis einer für drei Monate aus­
reichenden Dose 2 fl. Oe. W.

Eau fontaim1 de jouvenee golden
gibt jedem Haare die so allgemein be­
wunderte goldblonde Haarfarbe auf das 
Vollendetste und Ueberraschendste. 
Preis 10 fl.
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Vetorinischer Balsam
k. k. Landesregierung Galizien erprobt, ist ein vorzügliches 
und sicher wirkendes Mittel gegen Nerven-Schwäche, Krämpfe, 
Rheumatismus, Leistenstechen und Gelenksentzündung. Per 
Flacon 1 11. 50 kr.

I)r, Mayer's Magen-Essenz gegen I Pulver gegen Fussschweis. Die-
Krämpfe, Blehungs-Koliken, Magen- ses Pulver beseitigt den Fussschweis 
schwächen, Diarrhöe und erprobtes Mit- |und den dadurch erzeugten unangeneh- 
tel gegen die Seekrankheit, dann das jmen Geruch und ist erprobt unschäd-

Franzensberger Wasser zur Hei­
lung der Sand-, Stein- und Harnbe­
schwerden, mit welchem in öffentlichen 
Kranken- und Privatkrankcu-Anstalten 
die besten Resultate erzielt wurden, 
wie es ärztliche Gutachten, Zeugnisse 
und Dankschreiben, welche jeder Fla­
sche beiliegen, sowie der seit Jahren 
erzielte steigende Absatz im In- und 
Auslande beweisen.

Secliof'er's ungarischer Muud- 
und Magen-Balsam, in Flaschen zu 40 
kr., vorzüglich wirksam und erprobt 
gegen Hämorrhoiden, bei Hartnäckiger 
Stuhl Verstopfung, bei schlechter Ver­
dauung und Magensäure.

dich. Preis einer Schachtel 2 fl.
Dr. Qiiarin berühmtes Husten und 

Katarrh-Pulver (insbesondere bei star­
ker Verschleimung kräftiger Personen). 
Preis 1 Schachtel 65 kr.

Neuroxyliu, aus Alpenkräutern be­
reitetes Pflanzenextract gegen gichti­
sche, rheumatische, besonders Schwä­
chezustände aller Art, 1 Flacon 1 fl., 
stärkere Sorte 1 fl. 20 kr.

Prager Gichtthee in Paketen á 60 
kr. und Weidinger’s schmerzstil­
lendes Gichtpflaster, Nr. 1 á 51 kr., 
Nr. 5 (doppelt kräftig) ál fl. Sicherstes 
Mittel gegen Gelenksschmerzen, Glie- 
derreissen, Gichtknoten, Geschwülsten 
ec. den Schmerz in kürzester Zeit stil­
lend.

Augen-Essenz v.
Dr. Romershau- j 
sen zur Erhaltung, I 

Herstellung und 
Stärkung der Sch- ! 
kraft. 1 Fl. sammt i 
genauser Gebrauchs­
anweisung fl. 2.60. I

Kropf-Salbe ge- I
gen Blähhalz, in Fla­
schen zu 40 und 
80 kr.

Gicht und Rheu- 
mathismus-Watta
von Pa 11 ison (echt) \ 

\ 1 Paket zu 70 und 
40 kr., auch gegen 

I Gliederreissen und 
Hexenschuss.

JOSEF WEIS,
Apotßelier ,.}um TKRoßrcn".

Nr. 27. Wien, Tuclilaubeii Nr. 27.
empfiehlt dem geehrten Publikum bestens folgende Artikel. 

Postverscndungeu werden nur gegen Beischliessung
der Emballagegebühr von 15 kr. ö. W. ausgeführt.
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Liberisehe Ge­
sundheits-Kräu­

ter. Das ausgezeich­
nete und bewährteste 
Mittel gegen alle 

Brust- und Lungen­
leiden, alle Katarhe, 
Verschleimungen, 
Husten, Heiserkeit 
ec. 1 Pak. fl. 1.50.
Liebe-LiebigsNab- 
ruiigsmittel für

Kiuderzur Berühm­
ten Liebig-Suppe 

P. 1 Fl. 70 kr.
Zahnpasta k. k. 

pr., von Pfeffer­
mann. Preis 1 st, 

25 kr.

Franzbranntwein,,
80 kr. oder 1 fl. 50 kr.

Pastilles digestives de Bilin (Bi- 
liner Verdauungszeitei). Die Bili- 
ner Pastillen, aus dem berühmten Bi- 
liner Sauerbrunnen erzeigt, sind zu 
empfehlen bei Sodbrennen, Magen­
krampf, Blähsucht und beschwerlicher 
Verdauung in Folge der Ueberladung 
des Magens mit Speisen oder geistigen 
Getränken, bei Saurem Aufstossen. Pr. 
1 Schachtel 60 kr.

China-Glycerin Pomade, den Haar­
boden stärkende und den Haarwuchs 
befördernde Pomade. In Tiegel zu 80 
kr. und 1.50 kr.

Ess-Boiujuet, sehr feines Parfüm für 
Sacktücher und Wäsche überhaupt. Pr. 
1 Flacon 1 fl.

Augsburger Lebens-Essenz von
Dr. Kl e sow. Bestens zu empfehlen bei 
hartnäckiger Stuhl Verstopfung, schlech­
ter Verdauung, Hämorrhoidalleiden. Ein 
Fläschchen sammt Gebrauchanweisug 
50 kr. und 1 fl. Per Dutzend in Uri 
ginal-Kistchen um 25 Pct. billiger.

Eau de Botot, Arom, Mund-Was­
ser, weltberühmt durch seinen äusserst 
angenehmen Geruch und Geschmack 
und seine vortreffliche Heilwirkung ge­
gen schmerzhafte und übelriehende 
Zähne, gegen Eäulniss und Lockerwer- 
deu derselben. Preis per Flacon 50 kr.

Bartliaar-Stangenpomade, welche 
alle die vorzüglichen Eigenschaften der 
oberen Pomade besitzt, dient dazu, um 
den Nachwuchs des Haares längere Zeit 
zu decken, bis derselbe durch die Ein­
wirkung der Pomade hinlänglich ge­
färbt ist. Die Stangenpomade kann zu­
gleich als eine ausgezeichnete und un­
übertroffene Bartwische gebraucht wer­
den. Preis 60 kr.

Zahnpulver Puritas. Preis 1 fl.

Die Condeusirte Milch, bereitet 
von der Anglo-Swiss condensed 
Milk Co., Cham, Schweiz, ist die ein­
zige von Baron v. Liebig analysirte 
und für den Gebrauch in Haushaltun-

Dr. tallond’s Wurmtabletteu, Die­
se Zeltelchen sind als ein unfehlbares I Wurmmittel bestens zu empfehlen; sel­
be schmecken sehr angenehm und kön­
nen auch Kindern spielend beigebracht 
werden. — Preis 40 kr., in Schachteln 
sammt Gebrauchsanweisung.

Steierischer Kräuter satt für Brus t- 
nd Lungenkranke, Husten und Hei­

serkeit, sowohl für kleine Kinder als

Pastilles de (Tiocholat ferrogineux
Eisen-Choeholade gegen Bleichsucht und 
zur Blutverbesserung. Preis einer Schach­
tel 90 kr.

Zahnpasta von Popp, Preis 1 tl 20 kr.

J. Ilesbabny's vegetabilischeAn- 
ti-Gicht-Pillen. Ein erprobtes Mittel 
zur schnellen und gründlichen Heilung 
der acuten, chronischen und unregel­
mässigen Gicht, der norwösen Gicht, 
aller Formen den Rheumatismus und 
deren Folgezustände, als: Milz- und 
Leberanschwellungen, Magenleiden, ha­
bituelle Stuhlverstoptung, Wassersucht 
und Hämorhoidalleiden. Preis einer 
Schachtel auf VA, Monat hinreichend, 
1.50 kr.

(Säuglinge) empfohlene condens. Milch. 
Preis 64 kr.

Pagliauo, sehr beliebter, auflösen­
der und blutreinigender Syrup, echt 
und direct bezogen von Professor Pag­
liauo aus Florenz. Preis 1 fl. 50 kr.

Schweizer Gehör-Liquer gegen 
Ohrensausen, Ohrenschmerz, Ohrenste­
chen, Schwerhörigkeit. Preis 1 fl.

Zalm-Oment, k. k.priv., zum Selbst- 
plombiren hohler Zähne. Preis 1 tl.

Anatherin-Mundwasser, k. k. jiriv. 
echt, von J. G. Popp, allgemein be­
kannt als das beste Zahn-Conservi- 
rungsmittel Flacon 1 fl. 40 kr., mit 
Post 1 fl. 70 kr.

Fleisch-Extract (L iebieg’s) die bes­
te Sorte, in Original-Töpfen zu 1 Pfund, 
'/., Pfund, V. Pfund, V, Pfund.

KesHtutiuus-Eluid. Vorzügliches 
Mittel für Pferde 1.40 kr.

Moospflanzeu-Zeltelu von Dr.
Schneeberger in Pressburg aus­
gezeichnetes Hilfsmittel gegen Husten 
Heiserkeit, Katarrh ec. 1 Schachtel 38 
Kreuzer.

Zahnpulver nach Vorschrift des 
Professor Heider. 1 Schachtel 40 kr.

Fiakerpulver, ein allgemein be- 
kantes, vorzügliches Hausmittel gegen 
Katarrh, Heiserkeit, Krampfhusten ec. 
Schachtel 35 kr.

empfohlen von Dr. Krisi, practischem] auch für alte schwächliche Personen 
Brucharzt zu Basel. In Blechbüchsen'bestens zu empfehlen. Preis einer l'la- 
sammt Beschreibung 3 fl. 61) kr. Oe. Wl cons 87 kr.

Die von den ersten Medecinal- Collegien Deutschlands geprüfte 
und von der hohen k. Statthalterei in Ungarn wegen ihrer ausgezeich- 
besonders Krampfadern, Kopfgicht, geschwollene Glieder, Verrenkungen

anweisung a 1 fl. 5 kr., doppel starke für erschwerte Leiden a 2 fl. 10 kr. Oe. W.
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m Grösstes Lager atiäMater, iiksmierc aller gangbaren französischen Sneciaiitäten zu inegiiclisl Uipi Preisen.

Pastilles Prendini, gegen Heieer- 
kait, besonders Sängern und öffentli­
chen Rednern bestens zu empfehlen. 
Preis 1 Schachtel 40 kr.

die Flasche zu

Dr. Carueri's Sirop di Palermo
ist das wirksammste abfahrende Blut- 
reinigungsmittel, welches heute im Han- 
jdel vorkommt, und eigiiet sich dessen 
I Gebrauch besonders bei Verunreinigung 
des Blutes, allgemeiner Verschleimung, 
Sehleimhämorhoiden, Hautausschlägen, 
Isijihilitischen Geschwüren, gichtischen 
:uud rheumatischen Ablagerungen, An- 
schoppungen im Unterleibe und damit 
verbundener Stuhlverstopfung, Appe­
titlosigkeit, Congestionen, Kopfschmerz. 
Preis 1 Flasche 1 fl. 20 kr.

t'opatine Mége, eine glükliche Ver- 
i hinduiig von Copaiv-Balsam mit ande- 
jren eminent wirkenden balsamischen 
j Substanzen, gegen frische und chroni­
sche Samcnaustiüsse, In Paris in den

für Auswanderer und Kinder jSpitälern eingeführt. Die Kapseln sind
in Zuckerhülsen eingehüllt. Der Erfolg 
ist ein sicherer. Preis 1 fl. 60 kr., mit 
Eisen stärkere Sorte 2 fl.

Engelhofer's Muskel- und Ner- 
veu-Essenz, aus aromatischen Alpen- 
krätern bereitet, für Gicht und Rheu­
matismus, Nervenschwäche, Gelenks- 
schmerzen, Schwindel, Seitenstechen, 
Hämorrhoidalleiden, Schwäche der Ge- 
schlechtstheile. Preis eines Flacons 1 fl.

Sturzenegger’s Bruehsalbe für 
Unterleihsbrüehe mit besten Erfol­
ge angewendet. Preis 3 fl. 20 kr., stär­
kere Sorte 3 fl. 70 kr.

Pastilles fortificautes (Pastilles
de Roma). Diese Pastillen sind vor­
züglich zu empfehlen als ein stärken­
des und höchstmögliches Belebungs­
mittel im Sexua-Syatem und der Ge­
schlechts Verrichtungen, ohne deswegen 
zu überreizen oder wohl gar zu scha­
den ; selbe beseitigen männliche Schwä­
che auch noch im angehenden Alter 
und sind daher bestens zu empfehlen. 
Preis eines Flacons mit Gebrauchsan­
weisung 10 fl.

Echtes Dorsch-Leberthrauöl. Als
vorzüglichstes Heilmittel bei allen Brust- 
und Lugenkrankheiten anerkant, von 
vorzüglicher Qualität und reinem Ge- 
schmake; dieBouteille zu 1 fl. 80 kr. 
Bei Abnahme von 1 Dutzend Flaschen 
24 Pet Nachlass.

rieten Verwendbarkeit concessionirte gegen Gicht, Rheumatismus (Glieder-
■eisen, Hexenschuss), Rothlauf, jede Art Krampf in den Händen, Füssen und 

und Seitenstechen mit sicherem Erfolge als erstes schnell uad sicher heilendes Mittel anzuwenden. — In Paketen mit Gebrauchs-

; i.- .
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